
Sveta družina 
 

Evangelij: Jožef po Božji volji reši sveto Družino 
Mt 2,13-15.19-23 
  

‡                 Iz svetega evangelija po Mateju. 

  

13       Ko so modri odšli, 

    se je Gospodov angel prikazal Jožefu v sanjah in rekel: 

    »Vstani, vzemi dete in njegovo mater in zbéži v Egipt! 

    Ostani tam, dokler ti ne povem; 

    Heród bo namreč iskal dete, da bi ga umóril.« 

14       Vstal je, še ponoči vzel dete in njegovo mater 

    ter se umaknil v Egipt. 

15       Tam je bil do Heródove smrti, 

    da se je izpolnilo, kar je Gospod rekel po preroku: 

    ›Iz Egipta sem poklical svojega sina.‹ 

19       Ko je Heród umrl, 

    se je v Egiptu Gospodov angel prikazal Jožefu v sanjah in rekel: 

20       »Vstani, vzemi otroka in njegovo mater 

    in pojdi v Izraelovo deželo, 

    kajti pomrli so tisti, ki so otroku stregli po življenju.« 

21       Vstal je, vzel otroka in njegovo mater in prišel v Izraelovo deželo. 

22       Ko je slišal, da vlada v Judeji Arheláj 

    namesto svojega očeta Heróda, se je bal iti tja. 

    Bil pa je v sanjah opomnjen 

    in se je umaknil v galilejsko deželo. 

23       Ko je prišel tja, se je nasęlil v mestu, ki se imenuje Nazaret. 

    In tako se je izpolnilo, kar je bilo rečeno po prerokih, 

    da se bo imenoval Nazaréčan. 
  

            To je Kristusov evangelij. 

 

Sveta družina … 
 

Sveta družina je letos kot sklep 'svetega tridnevja' (sveto tridnevje poznamo sicer le pred 

veliko nočjo): sveta noč, sveti dan in sveta družina. Če se ozremo na naša razmišljanja ob 

jaslicah, lahko najdemo v tem tri temelje za dobro družino. Sveta noč nam je govorila o tem, 

kako Bog prihaja na svet in posvečuje, dela božje, naše: odnose, delo, tišino in razvedrilo. 

Sveti dan, ko smo se zazrli posebej v štalco in v njej našli Marijo, Jožefa in dete, nam govori 

o skrivnosti darovanja, iz katerega izvira življenje svete družine in napaja božje življenje v 

nas in v svetu. 

Tretji dan, ko obhajamo praznik svete družine, pa smo v Evangeliju slišali še za eno skrivnost, 

ki dela družino, ki je pred nami resnično sveto: molitev. Jožef je neprestano opominjan po 



angelih. Sveto pismo pravi, da v spanju. Vendar s tem zagotovo ne poveličuje spanja, ampak 

poudarja stanje zamaknjenja, ki ga prinaša resnična, globoka, predana molitev. 

 

Pot do svetosti v družini, bi lahko rekli, je pot posvečevanja, darovanja in molitve. To je pot 

do pristnega in veselega življenja tudi v naših družinah.  

Poglejmo vsak korak posebej:  

Posvečevanje: 

Najprej moramo dovoliti, da Bog resnično stopa v naše življenje, v vse kar počnemo, kakor 

smo videli v jaslicah. Med pastirji posvečuje odnose, delo, prosti čas, tišino in pogovor. 
- odnosi – mož na kolenih – Ker sprejema v svoje življenje skrivnost Boga, postaja v tej 

skrivnosti spoštljiv in ljubeč. Ker dovoli, da ga Bog v jaslih nagovarja, so njegovi 

odnosi drugačni. 

- delo – kmet z volom – Zaradi Boga, dobi vsakdanje delo drugačen pomen in smisel. 

Pomeni življenje v svoji poklicanosti, služenje Bogu in bližnjemu. Delo ni le delo, 

ampak zaradi zavesti o božjem stvarstvu, postane sodelovanje s Stvarnikom. 

- prosti čas – pastirji ob ognjih – Ker uspejo izročati svoje življenje Bogu, v zavesti da 

vse prihaja od njega, je njihov počitek blagodejen, brezskrben, otroški. 

- tišina in pogovor – otrok pred štalco – V tišini, ki jo premore otrok, Bog prebuja 

božjega otroka v njem in vsa hrepenenja. V njih srečuje angele in je sposoben 

prisluhniti ljudem. 

Darovanje: 

Skrivnost svetega dne je zgoščena v besedi darovanje. Iz njega novo življenje, ki se naprej 

podarja svetu. 

- Marija reče svoj zgodi se, zato nastane sveta družina. Lahko bi zbežala. Lahko bi 

življenje obrnila po svoje. Želi uresničiti božji načrt, darovanje ji ni tuje. Preprosto 

dekle, se podarja Bogu in prinaša svetu življenje. 
- Jožef sprejme Marijo k sebi. Ni po njegovem načrtu, vendar si želi izpolniti tisto, kar 

Bog od njega pričakuje. Saj bi jo odslovil, če bi spoznal, da je tako prav. A ko mu Bog 

pove, da je pravo darovanje v tem, da jo sprejme, da bo s tem uresničil božjo ljubezen, 

se izroča Bogu in podarja Mariji. 
- Tudi dete - Jezus sprejema Očetov načrt in stopa v naš svet. Podarja se nam in zaživi v 

družini kot otrok. Podarjen od Očeta Mariji in Jožefu, nadaljuje svoje darovanje svetu, 

vse do križa. 
Molitev: 

Zaživeti v sebi posvečenje, darovati se, pa je mogoče le z božjo močjo. Brez molitve ne bo 

šlo. Tega se je Jožef pošteno zaveda. Zato njegovo življenje preveva molitev, v kateri 

spoznava, kako naj se prav odloča. Molitev ga vodi skozi preizkušnje, v katerih zori sam in 

raste sveta družina. V evanglijih najdemo tri Jožefove preizkušnje, ki so podprte z molitvijo v 

kateri rastejo pravilne odločitve: 
- Jožef sprejme Marijo. Odslovil bi jo, če bi v molitvi ne prišel do razodetja, da je božja 

volj drugačna. V molitvi prav spoznava in se prav odloča. 
- Jožef brez molitve ne bi mogel sprejeti teže zavrženosti. V molitvi, pa to zmore. Božji 

sin se rodi kot brezdomec. Kakšna bolečina in kakšna vere jo more sprejeti! 



- A kot da to še ni zadosti. Potrebno je prestati še preizkušnjo begunca. Jožef je v 

molitvi opozorjen, da mora bežati v Egipt.  
 

Sveta družina raste iz treh temeljev, o kateri nam zgovorno pripoveduje božična skrivnost. 

Tudi naše življenje v družinah ali skupnostih ne more biti polno in sveto, če teh temeljev ne 

bomo prenesli na naše domove. Odprimo se Bogu, da bo lahko posvečeval vse naše delo in 

počitek, življenje in odnose. Če si želimo polnega življenja, se moramo odpreti logiki 

darovanja. Zastonj smo prejeli, zastonj dajajmo. Kar želimo, da drugi storijo nam, storimo 

najprej mi njim. Čez vse pa naj se razgrinja molitev. Tako kot v sveti družini tudi v naših 

domovih brez molitve ne bomo prihajali do pravih spoznanj in pravih odločitev. Naj bo torej 

praznik svete družine spodbuda za vse troje: posvečevanje, darovanje in molitev. 

 

 


